

Советская Эстония
г. Таллинн

29 МАЯ 1979



СОБЫТИЯ



150
Вчера

ЮБИЛЕЙНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

Вчера театр «Эстония» отмечал своеобразный юбилей — 50 лет со времени премьеры романтического балета «Жизель». По случаю торжества на юбилейный спектакль приглашены бывшие ведущие балерины и танцовщики театра: Хельми Пуур, Айме Лейс, Эрика Мяэритс-Вайн, Артур Койт, Борис Блиннов, Ильмар Силлат и другие.

Балет «Жизель» впервые был поставлен на сцене «Эстонии» Рахелью Олбрей. Позднее спектакль был восстановлен в хореографии Коралли—Перро—Петипа (в редакции Виктора Пяри).

В 1959 году главные партии балета исполняли Хельми Пуур, Айме Лейс и Эйке Йоасоо. То же хореографическое решение повторила в 1966 году Нина Уланова. Список исполнительниц Жизели пополнила тогда Тамара Сооне. Сейчас спектакль идет в постановке Аллы Шелест и Рафаила Вагабора, осуществленной в 1975 году. Партию Жизели танцевали Элита Эркина, Лариса Синцова, Сайма Краниг и Инге Аарро.

Постановка «Жизели» позволила познакомиться поклонни-



кам балета с искусством солистов Большого театра на нашей сцене. Партии Жизели и Альберта исполняли Райса Стручкова и Юрий Жданов, Екатерина Максимова и Марис Лиепа. Гастролировали в этих партиях и солисты из Ленинграда, Риги, Вильнюса. Благодаря этому балету таллинская публика смогла познакомиться с танцевальной культурой Финляндии, Болгарии, Венгрии, Франции, США, Канады и Швеции.

Вчера на сцене «Эстонии» партии Жизели и Альберта исполнили Элита Эркина и Тийт Хярм.

Х. ААССАЛУ.

На снимке: сцена из балета «Жизель». В главных ролях Хельми Пуур и Уно Пуусааг (1959 г.).